

Мониторинг средств массовой информации



11 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.05.2023 В Томской области более 280 человек пострадали на производстве.....	4
11.05.2023 На рабочих на стройке в Москве упали кирпичи: один погиб.....	4
11.05.2023 Два человека пострадали в результате столкновения трех грузовиков на трассе в Подмосковье	4
В.В. ПУТИН	5
11.05.2023 Путин рассчитывает на идеи и решения по развитию медпомощи на форуме "Здоровье нации"	5
10.05.2023 Путин отменил визовый режим для граждан Грузии	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
11.05.2023 Голикова: на фестивале молодежи главное - показать РФ единой и технологически развитой	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
11.05.2023 Уплату налогов за самозанятых хотят передать онлайн-платформам	7
11.05.2023 Берешь молодежь: по программе субсидирования найма на работу устроились 13 тыс. россиян.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
11.05.2023 Более 300 тысяч профмероприятий провели инспекции труда в I квартале 2023 года	10
11.05.2023 В Пензе представили нового руководителя Федеральной службы по труду и занятости.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
11.05.2023 При обвале грунта в Башкирии погиб рабочий	11
11.05.2023 Неисправное оборудование стало причиной тяжёлого несчастного случая на ульяновском предприятии	11
11.05.2023 Тяжелый несчастный случай произошел с водителем погрузчика на предприятии в Карелии	12
11.05.2023 В Приамурье на рабочем месте умер контролер предприятия.....	12
10.05.2023 Нижегородский сотрудник «Почты России» получил тяжелые травмы после падения с высоты.....	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	13
11.05.2023 Около 20 тыс. подростков Подмосковья смогут трудоустроиться на лето	13
11.05.2023 Саратовцам предлагают обучиться эксплуатации атомных и ядерных установок.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
11.05.2023 В Совфеде предложили разрешить тратить маткапитал на детские спортивные секции	13
11.05.2023 Даванков предложил учить школьников использовать искусственный интеллект	14
11.05.2023 70% женщин-предпринимательниц выбирают социальную направленность бизнеса	15
10.05.2023 Работодатели стали охотнее повышать зарплату.....	15



10.05.2023 Профсоюз увидел риски в идее Минздрава о дополнительной нагрузке на медсестер 17

10.05.2023 Депутат: для передачи части функций врача медсёстрам надо менять подготовку специалистов..... 17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.05.2023**В Томской области более 280 человек пострадали на производстве**

Статистика травматизма снижается.

В Томской области в 2021 году произошел 281 случай травматизма на производстве. За последние 20 лет количество несчастных случаев на предприятиях снизилось в три раза, сообщили в региональной администрации.

«В 2022 году 376 страхователей реализовали предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний с участием средств ОСФР по Томской области на сумму 83,09 млн рублей», - говорится в сообщении.

Согласно статистике, с 2002 по 2022 год количество несчастных случаев на предприятиях сократилось в три раза. В 2002 году их было зафиксировано 940, в 2022 - 281.

В 2023 году в областном бюджете на предупредительные меры выделена сумма в размере 78,98 млн рублей. Страхователям нужно подать документы до 1 августа 2023 года.

Напомним, в апреле 2023 года в Томске **рабочий погиб** на заводе по переработке древесины. Региональный СК инициировал проверку.

https://tomsk.aif.ru/health/v_tomskoy Oblasti_bolee_280_chelovek_postradali_na_proizvodstve

11.05.2023**На рабочих на стройке в Москве упали кирпичи: один погиб**

Один **рабочий погиб**, еще один **пострадал** в результате несчастного случая на стройплощадке на северо-западе Москвы.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в 10.30 на Шелепихинской набережной, где возводится крупный жилой комплекс. Кирпичи, упав с высоты, смертельно травмировали 47-летнего уроженца Узбекистана. Еще один рабочий, 30-летний уроженец Таджикистана, госпитализирован с переломами голени.

<https://www.mk.ru/incident/2023/05/11/na-rabochikh-na-stroyke-v-moskve-upali-kirpichi-odin-pogib.html>

11.05.2023**Два человека пострадали в результате столкновения трех грузовиков на трассе в Подмосковье**

На 52-м километре автодороги М-3 «Украина» в Московской области произошло попутное столкновение трех грузовиков. Как сообщил ТАСС со ссылкой на пресс-службу ГУ МВД России по Подмосковью, в результате аварии пострадали два человека. Собеседник агентства уточнил, что в настоящее время на месте работают сотрудники Госавтоинспекции. Выясняются все обстоятельства произошедшего. По информации РЕН ТВ, дорожно-транспортное происшествие случилось в районе подмосковного поселка Селятино. По факту ДТП начата проверка. Ранее сообщалось, что **работники «Мособлпожспаса» спасли женщину, пострадавшую** в аварии с участием грузовика и двух легковых автомобилей в Луховицах.

<https://mosregtoday.ru/news/sec/dva-cheloveka-postradali-v-rezultate-stolknovenija-treh-gruzovikov-na-trasse-v-podmoskove/>



В.В. ПУТИН

11.05.2023

Путин рассчитывает на идеи и решения по развитию медпомощи на форуме "Здоровье нации"

Президент России Владимир **Путин** выразил уверенность, что участники форума "Здоровье нации - основа процветания России", которые в этот раз уделят приоритетное внимание оказанию медицинской помощи жителям новых регионов, выработают решения и **предложения**, которые будут реализованы.

Форум пройдет 11-13 мая в Москве.

"На нынешнем форуме приоритетное внимание будет уделено вопросам охраны здоровья и оказания квалифицированной медицинской помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Уверен, что форум пройдет успешно, укрепит свой объединяющий, экспертный потенциал. А ваши решения и **предложения** обязательно воплотятся в конкретные дела и начинания", - говорится в приветствии **Путина** участникам и гостям форума.

Президент отметил, что за прошедшие годы Лига здоровья нации, которая является организатором форума, сделала многое для защиты здоровья и повышения качества жизни людей, продвижения ценностей физической культуры и спорта.

Свое приветствие участникам и гостям форума направил также премьер-министр РФ Михаил **Мишустин**. Он отметил, что форум является уникальной площадкой, которая дает возможность обменяться опытом, лучшими практиками, технологиями и наметить новые пути совместной деятельности.

"Сбережение и укрепление здоровья, увеличение продолжительности жизни наших граждан - главные государственные задачи. Сегодня правительство ведет активную работу в этом направлении. Многое делает для повышения доступности высокотехнологичной помощи и реабилитации", - подчеркнул **Мишустин**.

По его словам, хорошее самочувствие человека зависит не только от медицины, но и условий **труда** и отдыха, поэтому популяризации здорового образа жизни, физической культуры и спорта уделяется особое внимание.

РИА Новости. Все Новости

10.05.2023

Путин отменил визовый режим для граждан Грузии

Глава государства также разрешил российским авиакомпаниям туда летать

Фото: Константин Кокошкин/Russian Look, globallookpress.com

Президент России Владимир **Путин** отменил с 15 мая визовый режим въезда в РФ для граждан Грузии. Они смогут попасть на территорию России по обычным паспортам.

"Установить, что с 15 мая 2023 года граждане Грузии осуществляют въезд в РФ и выезд из РФ без оформления виз на основании действительных документов, удостоверяющих их личность", - говорится в указе главы государства. Он опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Исключения составляют въезд в РФ грузинских граждан, которые собираются здесь работать или пребывать в стране более 90 дней - в том числе в целях получения образования.

Другим указом президент отменил запрет на полеты российских авиакомпаний и продажи туров в Грузию. В свою очередь, Министерство иностранных дел РФ отменило рекомендацию россиянам воздерживаться от поездок в соседнюю страну.

Отношения России и Грузии обострились в июне 2019 года. Тогда в Грузию прибыла делегация российских депутатов для участия в работе Межпарламентской ассамблеи православия (МАП). Ее возглавлял депутат **Государственной думы** Сергей Гаврилов. Ему предложили занять место спикера грузинского парламента, в здании которого



проходило заседание. Это вызвало сначала протесты грузинских депутатов, а потом и массовые акции протеста в Тбилиси, пеерросшие в беспорядки.

На этом фоне 8 июля российским авиакомпаниям временно запретили летать в Грузию, а туристическим компаниям рекомендовали не продавать путевки в эту страну.

Визовый режим с Грузией был введен по решению российских властей в 2000 году. Восемь лет спустя дипломатические отношения между двумя странами были разорваны, поскольку Россия признала суверенитет Абхазии и Южной Осетии.

В 2012 году Грузия отменила визы для россиян. Согласно грузинскому **законодательству**, граждане России могут посещать Грузию без виз и находиться в республике до одного года.

После проверки его на достоверность можно начать разбирательство, отметил представитель Кремля

Пресс-секретарь **президента России** Дмитрий Песков заявил, что появившаяся в социальных сетях видеозапись, на который якобы запечатлено обезглавливание украинского военнопленного российскими военнослужащими, нуждается в проверке на подлинность. "Сначала...

"Дайте мне набрать роту из детей элиты, отправить ее на передовую и война закончится в тот же день", - говорил генерал

https://www.trud.ru/article/10-05-2023/1498201_putin_otmenil_vizovyj_rezhim_dlja_grazhdan_gruzii.html

Т.А. ГОЛИКОВА

11.05.2023

Голикова: на фестивале молодежи главное - показать РФ единой и технологически развитой

В рамках Всемирного фестиваля молодежи главное - показать Россию единой, технологически развитой и многонациональной, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о проведении Всемирного фестиваля молодежи в феврале - марте 2024 года.

"Самое главное, наверное, - это показать нашу страну, какая она есть на самом деле - многонациональная, наполненная культурным многообразием и в то же время единая, технологически развитая и непобедимая", - сказала **Голикова** на заседании оргкомитета по подготовке Всемирного фестиваля молодежи.

По ее словам, правительство РФ будет использовать имеющиеся ресурсы, чтобы организовать все мероприятия.

"2024 год особенный, поскольку предыдущий фестиваль у нас был в 2017 году, этот шестилетний период оказался необыкновенно насыщенный всеми событиями в мировом масштабе, как и геополитическом масштабе. За этот период наша молодежь показала себя с лучшей стороны, было создано огромное количество институтов и коммуникаций, которые дали возможность развиваться не только молодежному, но и волонтерскому движению. На базе этого опыта возникли, в том числе и "Движение первых" и многие другие наши активности, сообщества, которые позволяют нам демонстрировать всему миру то, что мы умеем лучше всех и знаем, как действовать в сложных, иногда очень трудных ситуациях", - пояснила **Голикова**.

РИА Новости. Все Новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.05.2023

Уплату налогов за самозанятых хотят передать онлайн-платформам

Сделать площадки налоговым агентом предложил **Минтруд**

Выплату налогов за самозанятых могут возложить на цифровые платформы занятости, площадки – посредники между исполнителем заказа и клиентом, такие как агрегаторы «Яндекса» или «Сбера». Об этом «Ведомостям» рассказали два участника обсуждения регулирования платформенной занятости, которое ведется в специальной рабочей группе по **труду** и соцполитике при **Госдуме**.

По словам собеседников, с инициативой передать функцию налогового агента площадкам выступил представитель **Минтруда**, а ФНС **предложение** поддержала. Идея также сформулирована в концепции **законопроекта-спутника** к новому рамочному **законодательству** о занятости населения, документ направлен в российскую трехстороннюю комиссию замминистра труда и социальной защиты Магомедом **Абдулхалимовым**. Он предлагает включить в перечень прав и обязанностей цифровой платформы занятости осуществление «функции налогового агента по исчислению и уплате налогов с доходов, полученных платформенным занятым». Как уточнил один из собеседников «Ведомостей», вероятность того, что норма войдет в **законопроект**, высока, но многое будет зависеть от окончательного решения ФНС.

Представители **Минтруда**, ФНС, а также цифровых площадок «Яндекса», «Сбера», Ozon, Profi.ru, YouDo не ответили на запросы «Ведомостей». Представитель Wildberries сообщил, что в компании готовы рассмотреть и обсудить **предложение** о передаче маркетплейсам функции налоговых агентов.

Права и обязанности

Самозанятые платят налог на профессиональный доход по ставке 4% при расчетах с физлицами или 6% при расчетах с ИП и юрлицами. Они самостоятельно декларируют доход и перечисляют платежи в бюджет. Сумма налога формируется автоматически в личном кабинете исходя из того, какую выручку указали участники режима. Как правило, она также рассчитывается системой, поскольку самозанятый привязывает к ней счет в банке, формальных отчетов и деклараций подавать не нужно.

Предложение сделать платформы налоговыми агентами разумно и логично, отметил секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Олег Соколов. «Но цифровые платформы также должны быть и плательщиками страховых взносов», – указал он. При этом пока сам **законопроект** не готов, поэтому с ФНПР эта тема еще не обсуждалась, признал он.

При реализации **предложения** сделать площадки налоговыми агентами может возникнуть вопрос, как технически это обеспечить, например, если самозанятый работает на нескольких платформах и если у него есть сторонний заработок, отмечает один из участников обсуждения концепции регулирования платформенной занятости – вице-президент ЦСР Екатерина Папченкова.

Важно, чтобы в **законопроекте** было прописано, что платформа платит налог только с доходов, получаемых непосредственно через ее инфраструктуру, указывает директор Института социальной политики НИУ ВШЭ Лилия Овчарова. Это сходится с тем, как сейчас работодатель уплачивает подоходный налог за сотрудника, добавляет она.

У идеи есть как сущностные, так и юридические нюансы, считает руководитель налогового направления ЦСР Левон Айрапетян. В частности, возникает вопрос, как быть с доходами самозанятых, которые они получают наличными, оказав услуги через платформы (например, таксисты). «Очевидно, что платформа не сможет сразу удержать с такого дохода налог, но проблема, вероятно, решаема через систему взаиморасчетов с платформенным занятым», – добавляет он. Кроме того, обязанность налогового агента станет дополнительной административной нагрузкой на платформы. Но это **предложение** точно будет способствовать повышению прозрачности сектора частных услуг, добавляет эксперт. Реализация **предложения** потребует **поправок** в налоговое **законодательство**, считает Айрапетян.



Цифровые платформы могут стать не только налоговыми агентами, они могут выступать и гарантами социального страхования, полагает Овчарова. Это справедливо, если самозанятые будут приходить на площадку, где они платят налоги в полном объеме и выполняют обязательства перед заказчиками, которые им пропишет платформа, но в то же время смогут получать поддержку от нее в виде социального страхования, защиты в спорных случаях с клиентами, отмечает эксперт. Кроме того, платформы становятся некоторым инструментом гарантии и качества услуг, добавляет эксперт: они уже сейчас разделяют с исполнителем ответственность за их качество.

«Это новая модель взаимоотношений с самозанятыми, она все больше становится похожей на **трудовые отношения**», – указывает она. При этом у самозанятых остается самостоятельность в том, какой объем работы выполнять и в какое время. Поэтому в новом **законопроекте** для самозанятых должны быть прописаны как привилегии – социальная поддержка, – так и обязательства, в том числе налоговые, подчеркивает Овчарова.

Дискуссии о занятости

Реестр цифровых платформ занятости, который планируется создать для систематизации новых форм **трудоустройства**, судя по всему, будут вести налоговики, писали ранее «Ведомости». С этой инициативой также выступил представитель **Минтруда**. При этом порядок его формирования должно будет подготовить правительство отдельным актом – речь идет о критериях, на основании которых платформы будут включаться в этот реестр. Согласно предложенной концепции, для включения в реестр оператор площадки должен осуществлять информационный обмен с налоговыми органами. Некоторые площадки уже сейчас его ведут.

Транзакции таких платформ будут «окрашиваться», и ФНС сможет видеть заказы самозанятых, что позволит в том числе исключить серые схемы. Реестр предлагается сделать открытым, а включение в него – обязательным условием для осуществления деятельности цифровых платформ занятости.

Регулирование платформенной занятости должно стать одной из глав **закона о занятости населения**, который сейчас проходит **рассмотрение в Госдуме**. При этом из-за разногласий сторон обсуждения (в нем участвуют помимо **Минтруда** и депутатов также работодатели от РСПП и профсоюзы в лице ФНПР) в рассматриваемом **законе о занятости населения** даны лишь общие определения платформенной и самозанятости.

Одним из поводов для дискуссии был вопрос статуса таких взаимоотношений, а именно являются ли они трудовыми. Разрешение этой дилеммы должно было помочь более справедливо очертить контур прав и обязанностей платформ и их участников, например таких, как обеспечение социальных гарантий. В одной из первых версий **законопроекта** для операторов цифровых платформ обязанности по отчислениям в пенсионные и социальные фонды не было предусмотрено. При этом операторам площадок предлагалось давать преференции в заказах тем работникам, которые добровольно подключились к системам соцгарантий, если самозанятый заключил договор негосударственного пенсионного обеспечения или ДМС.

Ведомости

11.05.2023

Берешь молодежь: по программе субсидирования найма на работу устроились 13 тыс. россиян

Насколько эффективны предлагаемые льготы от государства

В этом году по программе субсидирования найма компании взяли на работу 13 тыс. человек, из них 12,4 тыс. – молодые специалисты, рассказали «Известиям» в **Минтруде**. Большинство из них – слесари, врачи и бухгалтеры. В получении денежных компенсаций, как правило, заинтересован малый бизнес. Крупный же не хочет сталкиваться с бюрократическими сложностями, при этом принимает на работу тысячи работников до 30 лет ежегодно. По словам экспертов, субсидии помогают неопытным людям трудоустроиться, хотя спрос на молодежь и так растет.

Наймите немедленно

Благодаря программе субсидирования найма в этом году около 13 тыс. россиян устроились на работу, из них 12,4 тыс. – соискатели до 30 лет. При этом за весь 2022-й в рамках механизма поддержки компании наняли 26,3 тыс. человек, из которых 24,3 тыс. – молодежь. Такими данными с «Известиями» поделились в пресс-службе **Минтруда**.



Программа была запущена в 2021-м, а в конце прошлого года правительство продлило ее действие до конца 2023-го. Мера поддержки предполагает предоставление денежных компенсаций работодателям за наем безработных граждан.

Фото: Агентство городских новостей «Москва»/Кирилл Зыков

Например, компании могут получить субсидии за **трудоустройство** молодежи до 30 лет, объяснили в **Минтруде**. Также льгота распространяется на соискателей, потерявших работу из-за сокращения штата. Кроме того, выплаты положены за наем участников спецоперации или членов семьи военнослужащего, погибшего в ходе боевых действий, добавили в ведомстве.

Размер субсидии за одного работника равен трем минимальным размерам оплаты **труда** (МРОТ), увеличенным на районный коэффициент и сумму страховых взносов, подчеркнули в министерстве. Выплата составляет не менее 48,7 тыс. рублей. Такое решение поддержит работодателей и поможет молодежи быстрее найти работу, говорится в постановлении **кабмина**.

Всего в этом году заявки на получение субсидий подали более 12 тыс. компаний, а в прошлом - 22,5 тыс., сообщили в пресс-службе **Минтруда**. Там добавили: из общего количества рабочих мест больше всего приходилось на слесарей, врачей, бухгалтеров, поваров, трактористов и разнорабочих. На конец I квартала 2023-го на регистрационном учете в центрах занятости состояло порядка 109 тыс. соискателей до 30 лет, отметили в ведомстве.

Фото: агентство городских новостей «Москва»/Кирилл Зыков

Свои программы

Такие компенсации наиболее актуальны для компаний, у которых нет внутренних систем адаптации новых работников, считает член совета директоров FinExpertiza Агван Микаелян. Субсидии могут дать финансовую возможность предприятию нанять неопытных специалистов и в течение примерно полугода обучать их, объяснил он.

Льгота наиболее актуальна для малого бизнеса: он особенно уязвим в кризис и не может развивать свой бренд наравне с крупными компаниями, полагает главный эксперт по **рынку труда** hh.ru Наталья Данина.

- У больших предприятий, как правило, массовый наем персонала, поставленный на поток. Госпрограммы в этом случае ограничены в эффективности, поскольку покрывают лишь небольшой процент от спроса на сотрудников и накладывают ряд обязательств при **трудоустройстве** по субсидиям, - оценила она.

«Известия» направили запросы крупнейшим компаниям. Они рассказали, что не подавали заявки на участие в программе субсидирования найма, однако указали на свою готовность привлекать молодых сотрудников. В «Ленте» сообщили, что в прошлом году трудоустроили больше 7,5 тыс. кандидатов до 30 лет. В «Магнит» в прошлом году приняли более 93 тыс. молодых сотрудников, в «Ростелеком» - 4,7 тыс., в МТС - 19 тыс., в «Билайн» - 11,4 тыс.

Фото: РИА Новости/Александр Гальперин

Как отметил основатель Anderida Financial Group Алексей Тараповский, крупные корпорации не так заинтересованы в получении субсидий, поскольку имеют договоренности с вузами и начинают подбирать кадры еще на стадии стажировки. Это также подтвердили в ВТБ, «Ростелекоме» и «Билайне».

Проблемы молодых

Субсидии дают компаниям дополнительную мотивацию нанимать людей, которые испытывают трудности с поиском работы, считает заместитель гендиректора «Работа.ру» Александр Ветерков. Молодежь - это самая уязвимая категория на **рынке труда**, добавил Агван Микаелян из FinExpertiza. По его словам, в кризисные периоды работодатель стремится сохранить костяк наиболее опытных специалистов, при этом начинающие в первую очередь попадают под сокращение.



- Выход молодежи на **рынок труда** затруднен еще на этапе устройства. С одной стороны, компании часто предпочитают нанять готового специалиста, с другой - соискатели до 30 лет нередко имеют завышенные зарплатные ожидания. В то же время у неопытных работников есть множество плюсов: они готовы переучиваться, осваивать новые навыки и более мобильны, - отметил Агван Микаелян.

В целом наблюдается рост интереса работодателей к молодым сотрудникам - например, в апреле 2023-го спрос на студентов и стажеров увеличился в пять раз относительно 2022-го, рассказал Александр Ветерков из «Работа.ру».

Фото: РИА Новости/Максим Богодвид

Субсидирование найма должно помочь удержать работников до 30 лет в регионах с повышенным оттоком трудовых ресурсов, считает Наталья Данина из hh.ru. Кроме того, это позволит создать условия более равной конкурентной борьбы местного малого бизнеса с крупными федеральными компаниями. Дело в том, что такая господдержка может сделать уровень зарплатных **предложений** работодателей рыночным, объяснила эксперт.

Впрочем, 12 тыс. нанятой молодежи - это мало, учитывая что в стране примерно 28 млн потенциальных работников младше 30 лет, считает директор Центра конъюнктурных исследований НИУ ВШЭ Георгий Остапкович. Кроме того, если общая безработица составляет 3,5%, то среди молодых людей этот показатель достигает 11%. В связи с этим необходимо интенсифицировать и продлевать программу субсидирования найма, чтобы привлекалось больше граждан этой категории, полагает эксперт. По его словам, проблема в том, что в России дефицит бюджета и государство сейчас очень осторожно выделяет деньги.

<https://iz.ru/1510825/milana-qadzhieva-mariia-stroiteleva/beresh-molodezh-po-programme-subsidirovaniia-naima-na-rabotu-ustroilis-13-tys-rossiian>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.05.2023

Более 300 тысяч профмероприятий провели инспекции труда в I квартале 2023 года

Более 300 тысяч различных профилактических мероприятий провели инспекторы труда в I квартале этого года в качестве превентивных и проактивных мер в вопросах **защиты трудовых прав граждан**. Это почти в 10 раз больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Ключевым инструментом, позволяющим предотвратить нарушения трудового законодательства при одновременном снижении административной нагрузки на бизнес, является проведение профилактических мероприятий. Именно на них сейчас делается акцент в работе инспекторов труда.

«Государственный инспектор труда - это не только защитник прав работника, но и помощник работодателя в вопросах соблюдения трудового законодательства. Наша задача выявить риски возможных нарушений и в случае их обнаружения помочь устранить. В этом нам помогают профилактические мероприятия. В их числе консультации, выдача предостережений, профвизиты, - отметил заместитель **руководителя Роструда** Иван Шковец. - Всего уже более 300 тысяч таких мероприятий провели инспекторы труда».

Меры профилактики востребованы и самими работодателями, поскольку по их итогам никакие меры инспекторского реагирования не применяются. В то же время работодатель получает исчерпывающую информацию, как о самих возможных нарушениях, так и о способах их устранения. Такие профмероприятия позволяют в дальнейшем снизить риски нарушений трудового законодательства.

<http://www.nia-rf.ru/news/society/95763>



11.05.2023

В Пензе представили нового руководителя Федеральной службы по труду и занятости

Новым руководителем государственной **трудовой инспекции** Пензенской области стал Евгений Трошин. Его официально представили во время рабочей встречи вице-губернатора Сергея Федотова и **заместителя руководителя Федеральной службы по труду и занятости** Андрея **Кожевникова**.

«Евгений Александрович Трошин имеет большой опыт работы в системе государственной власти, который будет ему полезен в реализации возложенных на него полномочий», — цитирует вице-губернатора пресс-служба областного правительства.

В свою очередь Андрей **Кожевников** отметил, что критерии эффективности трудинспекции меняются. На первое место выходит размер погашенной задолженности по зарплатам, что является важным показателем социальной стабильности региона. Пензенскую область отметили на федеральном уровне за организацию дорожного ремонта

<https://penza-news.net/politics/2023/05/11/279627.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.05.2023

При обвале грунта в Башкирии погиб рабочий

В Башкирии при обвале грунта в траншее погиб один из слесарей предприятия «Тепловодоснабжение», который выполнял соединение труб для прокладки трубопровода. Об этом «Башинформу» сообщил собственный источник - факт подтвердили в следственном комитете республики.

Трагедия произошла 10 мая на объекте в Янаульском районе республики. Смерть потерпевшего констатировали медики после извлечения из-под завалов усилиями его коллег. Известно, что напарник рабочего спасся, успев отойти на безопасное расстояние.

«Сейчас назначена судебно-медицинская экспертиза, опрашивается руководство и сотрудники организации, требуется необходимая документация, инициирована проверка в региональной **гострудинспекции**, устанавливаются все причины и условия, способствовавшие произошедшему. В ходе проверки действиям лиц, ответственных за соблюдение правил безопасности при ведении данного вида работ в организации, будет дана правовая оценка», - рассказали в Следкоме РБ.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-05-11/pri-obvale-grunta-v-bashkirii-pogib-rabochiy-3253827>

11.05.2023

Неисправное оборудование стало причиной тяжёлого несчастного случая на ульяновском предприятии

Завершено расследование тяжёлого несчастного случая, который произошел 11 апреля в Засвияжском районе Ульяновска с работником ООО "СпецВолгабетон", сообщают в **трудовой инспекции**. Напомним, в тот день во время работ по распалубке кассетной установки по изготовлению стеновых панелей соединительная штанга вылетела из направляющих и ударила 36-летнего формовщика ЖБИ. Молодой человек получил тяжелые травмы тела. После ЧП была создана комиссия по его расследованию. Она установила причины происшествия. Это неисправность оборудования и неудовлетворительная организация производства работ. Так, соединительная штанга не была оснащена стопором тяги подвижной, поэтому в момент открытия очередного отсека кассетной установки вылетела из подвижной рамы и ударила работника. Также на предприятии отсутствовал контроль за техническим состоянием оборудования. Материалы проверки направлены в следственные органы. Алина Николаева

https://73online.ru/r/neispravnoe_oborudovanie_stalo_prichinoy_tyazhelogo_neschastnogo_sluchaya_na_ulyanovskom_predpriyatiu-119915



11.05.2023

Тяжелый несчастный случай произошел с водителем погрузчика на предприятии в Карелии

Госинспекция труда в Карелии завершила расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с водителем погрузчика в Лоухи.

Как сообщили в **Государственной инспекции труда** в Республике Карелия, несчастный случай произошел в ООО "Арктик-Про" в результате нарушения работниками трудовой дисциплины. Водитель погрузчика получил серьезную травму.

В ведомстве считают, что причинами произошедшего несчастного случая являются "противоправные действия третьих лиц, неудовлетворительная организация производства работ, включая необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдение трудовой дисциплины".

<https://stolicaonego.ru/news/tjazhelyj-neschastnyj-sluchaj-proizoshel-s-voditelem-pogruzchika-na-predpriatii-v-karelji/>

11.05.2023

В Приамурье на рабочем месте умер контролер предприятия

Случай расследуют специалисты

В Амурской области умер работник местного ОАО «Агро-Союз Дальний Восток». Об этом сообщила **государственная инспекция труда** в регионе. Случай имел место 26 апреля, однако информация о нем появилась лишь сейчас.

«Как сообщается работодателем, во время обхода территории контролер пожаловался на боль в области сердца, после чего в состоянии средней тяжести коллегами работник был доставлен в амбулаторию, — информирует **инспекция труда**. — Проведенные реанимационные мероприятия не дали результатов, была констатирована смерть контролера».

Этот случай сейчас расследуют специалисты, будут установлены его причины.

<https://portamur.ru/news/detail/v-priamure-na-rabochem-meste-umer-kontroler-predpriatiya/>

10.05.2023

Нижегородский сотрудник «Почты России» получил тяжелые травмы после падения с высоты

Ему диагностировали множество переломов

Сотрудник «Почты России» упал с высоты на рабочем месте в Нижегородской области 3 мая. Об этом сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** по региону.

Инцидент произошел около 19:30 - 44-летний мужчина пострадал после падения с высоты. В частности, он получил множественные травмы головы, в том числе перелом костей носа.

Как показало медзаключение, степень тяжести полученных травм относится к категории тяжелых. В ведомстве отметили, что работодатель не уведомил инспекцию о произошедшем несчастном случае в установленный законом срок, что является нарушением статьи 228.1 ТК РФ.

В настоящее время Трудинспекция Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины несчастного случая, инициировано расследование.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2023-05-10/86842>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

11.05.2023

Около 20 тыс. подростков Подмосковья смогут трудоустроиться на лето

Около 20 тыс. подростков в Подмосковье смогут трудоустроиться на лето, они могут раздавать листовки, работать курьерами, консультировать в магазинах и быть вожатыми в лагере. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства социального развития Московской области.

"В Подмосковье порядка 20 тыс. подростков ежегодно трудоустраиваются на время летних каникул. Преимущественно они выбирают работать в агропромышленных холдингах региона, заниматься озеленением и флористикой", - сказала министр социального развития региона Людмила Болатаева.

Отмечается, что перед началом трудовой деятельности необходимо ознакомиться с правилами безопасности и требованиями, которые предъявляются к работнику.

Подростки могут раздавать листовки, работать курьерами, консультировать в магазинах, быть вожатыми в лагере, помогать с уборкой в сельском хозяйстве или заниматься благоустройством. Летняя подработка может помочь определиться с выбором будущей карьеры и, конечно, заработать деньги на карманные расходы.

В ведомстве дополнили, что для трудоустройства необходимо подать электронное заявление на портале "**Работа в России**". Работодатель заключит с подростком договор, а все сведения будут внесены в трудовую книжку. Подать заявление и ознакомиться со списком вакансий можно на портале **trudvsem.ru**.

<https://tass.ru/obschestvo/17721549>

11.05.2023

Саратовцам предлагают обучиться эксплуатации атомных и ядерных установок

В Саратовской области доступно бесплатное профессиональное обучение в рамках нацпроекта "Демография", инициированного президентом РФ Владимиром Путиным. Об этом сообщает региональное министерство труда и социальной защиты.

Саратовцы подали через портал "**Работа в России**" 2250 заявок, приступили к обучению порядка 500 человек. Они могут пройти обучение по 41 образовательной программе.

Например, саратовцам предлагают пройти обучение на специалиста по эксплуатации атомных и ядерных установок.

https://saratov.aif.ru/society/saratovcam_predlagayut_obuchitsya_ekspluatacii_atomnyh_i_yadernyh_ustanovok

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.05.2023

В Совфеде предложили разрешить тратить маткапитал на детские спортсекции

Глава комитета **Совета Федерации** по экономической политике Андрей Кутепов разработал **законопроект**, в котором предложил разрешить использовать средства материнского капитала для оплаты детских спортивных секций. Копия документа появилась в распоряжении ТАСС в четверг, 11 мая.

Сенатор обратил внимание на то, что многие спортивные секции являются дорогостоящими. У родителей может уходить на оплату более тысячи рублей в месяц. Кутепов убежден, что использование средств маткапитала для их оплаты, сделает физкультуру для детей доступнее.

Кроме того, в Совфеде предложили разрешить тратить материнский капитал на медицинское страхование ребенка в течение года.



19 апреля стало известно, что за три года сертификаты на материнский капитал в беззаявительном порядке получило свыше 2,5 млн семей.

6 апреля сообщалось, что, согласно докладу **Счетной палаты** по бюджету Пенсионного фонда за 2022 год, россияне стали в 1,5 раза чаще направлять маткапитал на образование детей. Граждане стали также активнее обналичивать и сертификаты. В то же время число семей, которые направили средства на улучшение жилищных условий, снизилось - на 71 тыс.

До этого, 22 февраля, сообщалось, что **правительство РФ** поддержало **законопроект** о праве отцов на получение накопительной пенсии за счет материнского капитала. При этом проект поддерживается при условии доработки финансово-экономического обоснования.

По информации **Министерства труда и социальной защиты РФ**, размер маткапитала на первенца - 586,9 тыс. рублей, на второго и последующего ребенка, если родители ранее не получали выплату, - 775,6 тыс. рублей. Если семья уже оформляла материнский капитал на первого ребенка, то при рождении второго ребенка размер сертификата будет увеличен на 188,6 тыс. рублей.

Средства маткапитала разрешено направить на улучшение жилищных условий, образование ребенка, ежемесячные выплаты на детей до трех лет, социальные реабилитационные услуги для детей с инвалидностью и накопительную пенсию матери.

<https://iz.ru/1511165/2023-05-11/v-sovfede-predlozhili-razreshit-tratit-matkapital-na-detskie-sportsektcii>

11.05.2023

Даванков предложил учить школьников использовать искусственный интеллект

Российских школьников необходимо обучать использованию технологий искусственного интеллекта. Такое обращение на имя министра просвещения Сергея Кравцова направил заместитель председателя **Госдумы** Владислав Даванков.

Депутат также направил обращение директору Ассоциации «Альянс в сфере искусственного интеллекта» Наталье Мальцевой с просьбой рассмотреть возможность разработки образовательного курса для учителей в части обучения их использованию искусственного интеллекта.

«Представляется целесообразным уже сейчас внедрять современные цифровые инструменты образования в школы России. Обучение учащихся использованию ИИ в школах может помочь им развить навык критического мышления и анализа, а также готовить их к **рынку труда будущего**», - цитирует письмо Даванкова Кравцову РИА «Новости».

Еще одним **предложением** парламентария стала инициация обсуждения с ведущими отечественными технологическими компаниями вопросов использования ИИ в педагогическом образовании и в целях снижения бюрократической нагрузки на учителей.

Ранее стало известно, что один из выпускников РГГУ Александр Жадан, по его собственным словам, написал диплом с помощью нейросети. В комментарии нашему изданию он отметил, что не стыдится этого, а также обратил внимание, что подобные технологии можно использовать в различных сферах жизни.

Молодой человек добавил, что ему было интересно, чтобы люди почерпнули что-то из его истории и могли использовать это в собственной жизни, поскольку нейросеть можно применять не только для сдачи диплома, но и, по его словам, для написания основ документов программирования.

<https://www.pnp.ru/politics/davankov-predlozhil-uchit-shkolnikov-ispolzovat-iskusstvennyy-intellekt.html>



11.05.2023

70% женщин-предпринимательниц выбирают социальную направленность бизнеса

Такие данные собрало «Женское движение «Единой России»

Около 40% из 5,9 млн единиц малого и среднего предпринимательства в России принадлежат женщинам, рассказала «Ведомостям» депутат Госдумы и координатор «Женского движения «Единой России» Наталья Полуянова. По ее словам, 70% от этого количества – бизнес социальной направленности. «Поддержка женщин из числа самозанятых или более крупных юридических форм – это поддержка социального бизнеса», – резюмировала она. Полуянова напомнила, что с 1 мая Минэкономразвития перезапустило проект по развитию предпринимательства среди женщин с детьми или находящихся в декрете.

В регионах он будет действовать с 1 мая по 1 октября 2023 г. В этот период женщины смогут обратиться в центры «Мой бизнес» и пройти специальные тренинги, ориентированные на реализацию их собственных идей. «Экономика меняется, последние несколько лет мы живем в особых экономических условиях: сначала это была пандемия COVID-19, сейчас – санкционная политика. Разработанные образовательные программы будут учитывать особенности текущих экономических условий», – отметила она.

По результатам работы индивидуально и в группах участники сформируют свои проекты и представят их экспертам, победительницы получат гранты. Помимо этого, для участниц проведут тренинги по работе с мотивацией, генерацией идей и формированию прибыльных гипотез, бизнес-плану, портретам целевой аудитории и ее сегментации, маркетингу, экономике и точке безубыточности бизнеса. «Программа очень востребована, потому что она помогает женщине, находясь дома, совмещать несколько ролей – быть бизнесвумен и быть мамой», – заключила Полуянова.

Сенатор от ЛНР, заместитель секретаря генсовета «Единой России» Дарья Ландратова отметила, что деятельность проекта будет осуществляться и на новых территориях (в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях). На новых территориях проект реализуется вместе с **Минтрудом**, поднимаются вопросы о переориентации и получении новых специальностей среди женщин, добавила она.

3 марта заместитель министра экономического развития Татьяна Илюшникова сообщила, что доля женщин среди индивидуальных предпринимателей и самозанятых в России составила 43%. «Что касается коммерческих компаний, то почти 40% из них возглавляют женщины. Все чаще предприятия, которыми руководят женщины, выходят на уровень международной торговли», – отметила она. Общественная организация «Опора России» указывала на то, что больше половины – 58% компаний, возглавляемых женщинами, работают в сфере услуг.

Ведомости

10.05.2023

Работодатели стали охотнее повышать зарплату

По данным "Опоры России", чаще всего индексацию проводит малый и средний бизнес - в этих секторах такой практики придерживается две трети предприятий. Аналитики объясняют это прежде всего возросшей конкуренцией на рынке труда.

Часть сотрудников мобилизована, часть уехала из страны, поэтому людей просто не хватает, говорит первый вице-президент "Опоры России" Павел Сигал

Уже достаточно длительное время продолжается сложный период для бизнеса. Сначала была пандемия, потом санкции из-за спецоперации, и бизнес не повышал зарплаты. В то же время, на более важные товары инфляция достаточно высокая. Поэтому бизнес держался сколько мог. Сейчас появился еще один фактор: во многих отраслях резкая нехватка рабочих рук. Это связано и с отъездом многих сотрудников, и с участием в специальной военной операции, куда ушли многие молодые люди. Это отчасти вынужденная мера: если не повышать зарплату, сотрудники просто начнут уходить.



По-прежнему чаще и на большую сумму повышают зарплаты айтишникам, добавляет Павел Сигал. Меньше других на это могут рассчитывать сотрудники банков и сферы услуг, отмечает эксперт:

Павел Сигал

первый вице-президент "Опоры России"

Наибольшее повышение связано с обслуживанием цифровых технологий, всего, что связано с этим направлением. Здесь наибольшее повышение зарплат. В ряде специальностей она повысилась чуть ли не в два раза. В меньшей степени это касается банковских работников и сферы услуг. Там акцент сместился на удаленную работу, на удаленный доступ к рабочим местам. Кроме того, современная система доставки, которая развилась во время пандемии, изменила рынок труда, связанный с оказанием услуг в системе торговли. Здесь нет такого напряжения, связанного с нехваткой рабочих рук. Достаточно серьезная нехватка среди рабочих специальностей и раньше была. Производственные компании вынуждены повышать заработную плату квалифицированным работникам и инженерам..

Как правило, повышение окладов минимально. Только каждая пятая компания увеличивает жалование на уровень официальной инфляции. В то же время опрос сервиса "Зарплата.ру" показал, что больше трети офисных сотрудников готовы уйти в рабочие профессии, если доход будет порядка 150 тысяч рублей. Уровень зарплат у технических специалистов сейчас растет, говорит заместитель генерального директора Александр Ветерков

Александр Ветерков

заместитель генерального директора "Зарплата.ру"

По сравнению с прошлым годом средний прирост составил порядка 17-20% в зависимости от специальности и отрасли, и уже в этом году мы видим с начала года 10-13% прироста уровня заработной платы от квартала к кварталу. В первую очередь, не хватает слесарей, токарей, монтажников, сварщиков. Это то, что касается производства. Также не хватает инженерного состава. Здесь для привлечения сотрудников компании прибегают как к росту заработных плат, так и к созданию специальных условий для сотрудников. Готовы рассматривать работу вахтой или релокацию сотрудников. Возможности в производственной сфере сейчас достаточно широкие. Если говорить про строительную сферу, не хватает грамотных строителей и каменщиков..

Охотнее всего респонденты соглашаются на работу повара или швеи, меньше популярность у профессий каменщика или столяра. 15% опрошенных и вовсе отказались идти на завод даже при хорошей зарплате.

По словам Александра Ветеркова, часто представления людей о заводском труде не всегда совпадают с реальностью.

Александр Ветерков

заместитель генерального директора "Зарплата.ру"

Нужно обладать и специальными навыками, и специальными качествами, знаниями. Работа достаточно сложная. Получить специальность сварщика либо слесаря реально, но надо понимать, что сотрудник придет на завод на стартовую позицию. Чтобы получить ожидаемый доход от 100 тысяч рублей, ему придется проработать минимум три года..

На этом фоне приток **трудовых мигрантов** в Россию с начала года вырос более чем в полтора раза. По данным ФСБ, за первые три месяца на заработки в нашу страну приехало свыше одного миллиона человек.

<https://www.mosfm.com/audios/151718?type=news>



10.05.2023

Профсоюз увидел риски в идеи Минздрава о дополнительной нагрузке на медсестер

Председатель профсоюза «Действие» Коновал: идея Минздрава о допнагрузке на медсестер ухудшит ситуацию с дефицитом кадров

Идея о передаче части обязанностей медсестрам, предложенная Минздравом, «приведет только к ухудшению ситуации» с кадровым дефицитом, рассказал «Ридусу» сопредседатель Межрегионального профессионального союза работников здравоохранения «Действие» Андрей Коновал.

«Сколько мы ни наблюдали оптимизаций за последние годы, которые проводились под предлогом более рационального использования средств, все выливалось в итоге к тому, что Минздрав таким образом пытался залатать дыры, не решая корень проблемы, а лишь увеличивая нагрузку на существующий персонал», - отметил он.

Коновал обратил внимание на то, что в России сложился кадровый дефицит среднего медперсонала. По его словам, он связан с завышенной нагрузкой и недостаточно высокими заработными платами.

«Попытки навесить среднему медперсоналу часть функций только ухудшат ситуацию, приведут к конфликтам и неразберихам. Думаю, в связи с этим мы просто можем растерять часть медперсонала», - сказал специалист.

По его мнению, чтобы инициатива Минздрава работала, нужно увеличить количество среднего медперсонала в российских больницах.

«Надо кардинально решать проблему с зарплатами, вводить отраслевую **систему оплаты труда** с едиными стандартами и правилами формирования структуры зарплат, которую правительство обещает нам с 2019 года - только это может решить проблему с **нехваткой кадров**. Если идея Минздрава сейчас будет реализовываться - ни к чему хорошему это не приведет», - заключил он.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/05/10/20401262.shtml>

10.05.2023

Депутат: для передачи части функций врача медсёстрам надо менять подготовку специалистов

Для реализации **предложения** Минздрава РФ по передаче части функций врача медсёстрам надо изменить программу подготовки специалистов со средним медобразованием, считает зампредседателя комитета **Госдумы** по охране здоровья Алексей Куриенный.

«В СМИ сегодня активно обсуждаются **предложения** Минздрава РФ передать часть функций врача медсёстрам "без потери качества и эффективности" Весьма спорное **предложение**, с моей точки зрения . Первое, для этого надо изменить программу подготовки специалистов со средним медобразованием. Минздрав недавно напротив сократил почти на год срок подготовки медицинских сестёр», - написал он в своем телеграм-канале.

По словам парламентария, также чтобы можно было выполнять новые обязанности, надо освободить от некоторых уже существующих.

«Представление о том, что у медсестёр много свободного времени, в большинстве случаев ошибочно. И третью, если ответственность специалиста повышается, то и оплата труда должна вырасти», - добавил депутат.

РИА Новости. Все Новости